

# 民宿纳凉 山间溯溪

## 游玩青山绿水之间,市民享受清凉的同时激活“避暑经济”



在北辰滨江公园江边,市民坐在休闲座椅上纳凉。长沙晚报全媒体记者 陈星源 实习生 张千一 摄影报道

### 茶香飘飘,乡间民宿好“溜娃”

民宿是“避暑经济”的重要组成部分。与传统的酒店相比,它更注重家庭化和体验化,往往结合当地的文化特色,提供丰富的亲子活动,如手工制作、农耕体验、自然探索等,让游客在享受清凉的同时,增进亲子关系,体验乡村生活的乐趣。

作为长沙县著名的茶乡,金井镇以秀丽的风景、清澈的河水和大片茶林吸引着众多游客,也带动了当地民宿产业的旺盛发展。

“金井作为最美茶乡,不仅以茶闻名,更是避暑的好去处。我们的民宿融入了茶乡文化,推出了一系列亲子采茶、制茶体验活动,让游客在体验传统农耕乐趣的同时,也能学到茶文化的精髓。”民宿的周老板热情地介绍,在房型设计上,他们充分考虑了家庭出游的需求,从温馨的家庭三人房到宽敞的十人间,不同规模的家庭团体都可入住。

周老板告诉记者,暑假期间,金井的民宿供不应求,许多长沙市民选择来这里纳凉。

在长沙其他的热门纳凉区域,如浏阳市的周洛大峡谷、宁乡市的访山等地,民宿更是广受欢迎。“在这里可以尽情享受清凉的山水。”这个暑假,夏女士还到浏阳大围山小住了一段时间

间。环境优美,设施完善、服务贴心的民宿,为她提供了一站式的纳凉解决方案。

### 文旅融合,缤纷活动更满足

“避暑经济”在长沙的蓬勃发展,离不开文旅融合的深度推进。

“不是瑞士去不起,而是大围山更有性价比!”大围山,这座被誉为“湘东绿色明珠”的宝地,一直是长沙周边纳凉的不二之选。

星空露营地是一个位于大围山山顶的开阔平台,四周被树木环绕。夜幕降临,只有远处的虫鸣声打破夜的宁静。抬头望去,满天繁星在夜空中闪烁,山风吹过,抚平游客的疲惫。大家围坐在帐篷前,吃烧烤、喝啤酒,分享着旅途中的故事。“我们都是‘追星’爱好者,听说在大围山可以看到英仙座流星雨,星空露营地刚好给我们提供了一个最佳观测点。”几位来自江西萍乡的摄影爱好者表示,他们在大围山的星空露营地拍到了美丽的流星雨。

星空露营、音乐森林晚会……长沙市民王先生表示,一系列文化活动丰富了今年的大围山之行,给他和家人留下了深刻的印象。“特别是看到孩子们在户外探险中学习新知识,那份满足和成就感是无法用言语表达的。我已经把这里的照片分享给了很多朋友,他们都说要来体验一下。”

### 城市绿洲,晚风吹拂可纳凉

除了周边的自然风光,实际上,长沙市区内也有许多适合纳凉的好去处。夏天以来,渔人码头、浏阳风光带等地方“火”了——开阔的江景、凉爽的江风,让市民们在城内也可纳凉。

傍晚时分,江风拂面。记者在北辰滨江公园看到,市民纷纷来到江边散步、慢跑或骑行,享受着这份难得的宁静。一杯小酒、三五好友围坐在一起,这里也是年轻朋友们下班后休闲与放松的好地方。

对于亲子家庭来说,这里更是一个绝佳的亲子游乐场。滨江公园配备了完善的休闲设施,如健身器材、公共厕所等,为市民提供了便捷的服务。此外,这里还经常举办各种文化活动和演出,如烟火会、灯光秀等,让市民在纳凉的同时,也能享受到丰富多彩的文化生活。

长沙的夏天不再只有空调和冷饮,人们正以更加健康、有趣的方式,享受着清凉与快乐。无论是走进乡村民宿,还是深入山林之间,或是漫步在城市的绿洲中,在长沙,总有一种方式能让你忘却酷热,找到心灵的清凉。



## 1至7月全省新能源汽车零售额同比增长61.7%

长沙晚报8月27日讯(全媒体记者 周丛笑)记者27日从省统计局获悉,1至7月,湖南实现社会消费品零售总额11809.2亿元,同比增长5.6%,高于全国平均水平2.1个百分点。

基本生活类消费增长平稳。1至7月,全省限额以上批发和零售业法人单位中,基本生活类商品零售保持平稳增长,其中,粮油食品类、饮料类、烟酒类、日用品类商品零售额同比分别增长10.5%、15.2%、12.8%、17.6%。

新能源汽车销售快速增长。随着汽车“以旧换新”政策效果的逐步显现,1至7月,全省限额以上批发和零售业法人单位中,新能源汽车零售额同比增长61.7%,增速高于上年同期11.4个百分点。

升级类商品销售增势较

好。伴随生活品质的提高,消费者对绿色、智能产品的需求持续增长,升级类商品销售形势较好。1至7月,全省限额以上批发和零售业法人单位中,高效节能家电商品零售额同比增长6.2%,增速较上年同期提升7.6个百分点;智能家用电器和音像器材类商品零售额同比增长11.8%,增速较上年同期提升15.6个百分点。

住宿餐饮业消费持续增长。随着暑假的到来,文旅市场更趋活跃,带动住宿、餐饮业消费持续增长。1至7月,全省限额以上住宿和餐饮业法人单位零售额同比增长12.6%,增速较上半年加快0.4个百分点。其中,快餐增长5.0%;正餐增长14.0%,增速较上半年加快0.7个百分点。

## “掘”对美味,请你品尝 中联重科与茶颜悦色联动了

长沙晚报8月27日讯(全媒体记者 周斌)生活在400年前的宋应星,肯定想不到自己当年的著作《天工开物》,今天成了中联重科与茶颜悦色联合活动的主题。

“绿树青山间,邀好友小聚,这杯‘掘’对美味,请你品尝……”这段宣传文字,26日开始出现在中联重科和茶颜悦色的官网及线下宣传中。

中联重科,长沙工程机械龙头企业之一,去年公司实现营业收入470多亿元;茶颜悦色,新崛起的长沙本土茶饮品牌。工程机械和茶饮,两家业务范围相差“十万八千里”的企业,却被“天工开物”巧妙地牵到了一起。

明代科学家宋应星的《天工开物》是中国古代一部综合性的科学技术著作,也是世界上第一部关于农业和手工业生产的综合性著作。它对中国古代的各项技术进行了系统的总结,构成一个完整的科学技术体系,书中记述的许多生产技术一直沿用到近代。

此次中联重科与茶颜悦色联合推出的茶饮杯,画面是河南巩义麦收场面,而麦收的收割机产自中联。巩义是北宋皇陵所在地,不同于其他朝代皇陵的森严,这里大多种上了麦子,相当接地气。

“历史留下的智慧种子,不管多久,都会点亮后代的科

技树。”说到为什么选择“天工开物”作为联合活动的主题,组织者表示,就是要彰显无论古今,科技都离我们生活不远,与我们息息相关。

据介绍,即日起,消费者在茶颜悦色的82家门店消费时,可以通过“积分”的线下消费方式,领到一款有中联产品内容的“天工开物”系列手机支架;在茶颜悦色品牌古德墨柠的90家门店,兑换礼则是一款手机挂线,3个积分即可“开个外挂”。

“中联重科的机械力量与茶颜悦色的细腻茶香,没想到竟碰撞出如此奇妙的火花。我曾惊叹于中联重科的大型机械在建设中的卓越表现,那是科技与实力的象征。而茶颜悦色的一杯茶饮,又常常在忙碌的生活中给我带来宁静与享受。如今二者联名,仿佛是两个不同世界的融合,既让人惊喜,又充满期待。期待这个独特的组合能为我们带来更多的精彩与感动。”一名网友留言。

据了解,位于望城经开区的茶颜悦色研发及生产基地,即将由施工方单位整体移交给湖南茶悦文化产业发展集团有限公司,开始设备安装。该基地规划用地面积超100亩,预计2025年试投产,全面达产后产能将覆盖5000+家门店的核心技术原物料供应。

## 蓝思科技披露2024半年度报告

### 营业收入288.67亿元 同比增长43.07%

长沙晚报8月27日讯(全媒体记者 陈登辉)25日,蓝思科技披露2024半年度报告。公告显示,2024年上半年,蓝思科技实现营业收入288.67亿元,同比增长43.07%;实现归母净利润8.61亿元,同比增长55.38%;实现扣非归母净利润6.63亿元,同比增长46.21%。蓝思科技上半年业绩实现稳健增长,消费电子行业周期上行趋势明确。

蓝思科技表示,报告期内,公司加速产业链垂直整合,向更多客户推介并提供了垂直整合方案,以ODM和OEM模式开发及量产智能手机、支付终端、PC、笔电、医疗、智能家居等智能设备,带动了公司销售规模增长,促进结构件与模组的市场份额提升,增强客户黏性。

消费电子周期上行使得产业链多家企业业绩持续快速提升。其中,蓝思科技作为消费电子龙头,上半年业绩实现了强劲增长。

蓝思科技的公告显示,ODM和OEM业务带动公司销

售规模增长。此外,受益于新能源车行业的持续景气度,蓝思科技对产业的前瞻布局使得公司竞争优势显著。

蓝思科技深耕消费电子产业多年,已拥有和掌握玻璃(包括大型玻璃)、金属、蓝宝石、陶瓷及其他防护一体化电子产品的精密加工、贴合、组装等业务的核心技术和工艺诀窍,已成为新能源汽车客户批量交付中控屏、B柱、C柱、动力电池结构件、充电桩、后座显示屏等产品,同时可以根据汽车客户需求提供精准、高效的研发创新服务。供应链方面,蓝思科技拥有业界领先的垂直整合与快速量产优势,在全国及海外有多个生产基地,产能规模大,可以配合客户多样化需求,优化产品交付地点和供应能力,分散供应链风险。

客户方面,凭借多年来在智能汽车行业的深耕及口碑,蓝思科技赢得了诸多优质、稳定的国际知名客户,合作客户包括逾30家国内外新能源、传统豪华汽车品牌以及动力电池龙头企业。

## 加速钠离子电池技术应用 中伟股份聚阴离子前驱体首批产品下线

长沙晚报8月27日讯(全媒体记者 朱泽霖)中伟股份钠电池聚阴离子前驱体首批产品近日在铜仁产业基地(上市主体)下线并交付客户,该产品将在低速车和储能领域展现出巨大潜力。

随着光伏和风能等新能源产业的快速发展,储能领域的规模也随之大幅提升。钠离子电池技术作为这一领域的重要支撑,正逐渐进入蓬勃发展期。目前,钠离子电池已形成层状氧化物、聚阴离子化合物、普鲁士蓝类化合物

三大主流技术路线,早在2023年3月,中伟股份就已实现“层状氧化物钠电前驱体”规模化量产,年产能达8000吨。此次中伟在“聚阴离子钠电前驱体”的规模化生产上再次取得突破,且产品在稳定性和安全性方面表现突出。

中伟铜仁产业基地总经理陈大方表示,此次聚阴离子前驱体的顺利交付,是中伟股份技术创新和产能建设的重要成果,更是公司坚持“以客户为中心、为客户创造价值”的有力证明,同时也为助推公司技术多元化、产业生态

化提供更多动力。”据悉,2023年中伟股份研发投入达10.56亿元,实现了镍系、钴系、磷系、钠系四大材料体系的全覆盖。在人才培养方面,中伟股份通过打造多层次、多梯队的研发团队梯队,同各大高校、机构展开合作,共同创建材料联合实验室,致力于探索“技术无人区”,在创新道路上持续深耕。

作为三元、钠电前驱体生产基地和废旧电池循环利用基地,中伟铜仁(上市主体)产

业基地积极响应国家“双碳”目标,依托贵州丰富的矿产资源和优良的营商环境,不断推进技术创新和产能提升,致力于打造集多种材料体系、多种工艺体系、多种产品体系于一体的综合性生产基地,助推新能源材料产业发展。

中伟股份有关负责人表示,未来将始终秉承“技术多元化”的发展战略,推动新能源材料产业的高质量发展,为实现全球能源转型和可持续发展目标作出更大的贡献。

## 工厂生产部件 现场搭建好房

### “建筑工业化”类新型实用技术成智能建造领域绝对主力,助推建筑行业高质量发展

孙占锋 刘妍

把承重墙分解成“一字型”“L型”“U型”标准部件,工厂里完成大多数建造工序后,再运到现场浇筑连接,一栋绿色、环保的房子很快就建好了。长沙市住建局日前公布的2024年度长沙市智能建造领域新型实用技术清单中,建筑工业化这一类型的共有19项,占了绝大多数,逐渐成为建筑行业发展的主要模式和风向标。

### 提升装配式建筑工业化程度和效率

2024年初,长沙首个智能建造示范项目——云谷嘉苑项目完成验收交房,其中4栋高层均采用了三一集团的SPCS装配式建造体系,且装配率高达64.4%。“把建筑当产品,把施工当制造”,三一集团的SPCS装配整体式叠合混凝土结构技术体系在业内领先,大幅提升了装配式建筑的工业化程度和建造效率。

三一筑工华中区域总经理邢智远介绍,该技术不但强力推动长沙公建和保障房项目落地,充分体现SPCS“空腔墙柱+等效异构+工模夹具+内面作业”的优势,促进新型建筑工业化与智能建造协调发展,还积极参与海外建设项目和综合开发国际合作项目。

同样在长沙沃土上发展起来的远大住工,已经成为国家装配式建筑产业基地、国家级智能制造示范点,PC(混凝土预制件)构件及生产设备头部制造商,在全装配模块化建筑、全装配绿色农房领域,是响当当的龙头企业。

入选本次实用技术清单的“远大住工集成模块全装配技术”,采用标准化、集成化的模块单元,大部分工序均在工厂完成,极大地简化

了现场工序,提高了建造效率,体现了极高的建筑工业化程度,适用于装配化程度高、建设周期需求短的低层、多层的办公、住宅、公寓、文旅等类型建筑。

如今,通过工业化生产形成标准化结构模块单元,每个模块单元内的结构、机电、给排水暖通和装饰装修等大部分工序都在工厂进行高标准的预制,最后运送到施工现场吊装搭建,已经是建筑工业化技术比较成熟的应用模式。

### 解决城市建设中的装配化建造难题

在《2024年度长沙市智能建造领域新型实用技术清单》中,有7项技术来自中建五局工程创新研究院。其中,研发团队创新“高性能连接”非套筒连接的新方法,在房建领域尚属首创。这是一种可以代替套筒灌浆连接的超强连接节点锚固技术,实现装配式结构钢筋交错互锚连接的“超强连接”设计技术。

装配式模块化干法精装系列产品通过模块化、系列化、集成化的内部装修产品结合干法施工的装配式装修工艺,使得房屋装修施工简便、快捷,提高了装修效率和质量,且后期易于更换、维护和维修。预制轻量化楼梯技术,则是结合超高性能混凝土高强度、高韧性的特点所研发的一款超轻超薄型预制楼梯,极大减少材料用量及结构自重,实现装配式建筑降本增效的效果。

将建筑幕墙与光伏组件相结合的光伏幕墙一体化技术,则在满足建筑外观与采光需求的同时,采用光伏百叶幕墙、光伏玻璃幕墙等多种形式,通过建筑幕墙(立面)功能集成实现太阳能光伏发电的技术,为建筑充分利用可再



“中建奇配”装配式集成模块化制冷机房技术,相比传统方式可缩短建模时长约70%。资料图片

生能源提供了一条有效路径。

同样来自中建五局工程创新研究院的跨座式单轨简支转连续轨道梁及其工业化建造技术,解决了单轨桥梁高活载占比下的负弯矩区受力和施工难题,使车辆行驶更平稳、更安全。“三免”梁桥及其装配化建造关键技术也已在长沙湘府东路跨浏阳河大桥建设工程中应用,切实解决了城市快速路桥梁的快速装配化建造难题,实现显著的技术经济效益提升。

### 加速形成建设领域新质生产力

入选实用技术清单的“中建奇配”装配式集成模块化制冷机房技术,成功解决了机电工程“散、杂、小”,传统机房建造效率低、运维耗能高、运维不便利等难题,相比传统方式可缩短建模时长约70%。

据介绍,该技术通过信息化软件对制冷机房进行降阻设计并拆分成若干模块构件,然后

将设计好的低阻力模块构件在工厂进行集成和智能化加工生产,生产好的模块构件在施工现场进行快速组装,可以说是装配化在制冷机房建造领域的典范运用。

3秒钟就可升温1℃的NABO智能纳米地暖产品,在实用技术清单中独树一帜。其独创“碳纳米管面热源”技术,以电热转换效率99.16%的碳纳米管薄膜为核心发热体,将远红外辐射式电热膜结合智能物联网技术构成地板采暖系统,采用装配式干铺工艺,安装维护简便、节能减碳,适用于有地板采暖需求的各类民用建筑。

孤木不成林,百花才是春。目前,长沙作为全国首批智能建造试点城市,装配式建筑占新建建筑比例逐年提高,诸多实用技术的推广应用功不可没。长沙也正在建设领域进一步深化改革,加速形成建设领域新质生产力,推进智能建造和新型建筑工业化协同发展,赋能建筑业绿色低碳安全智慧高质量发展。

智能建造 跃动星城——长沙市智能建造领域新型实用技术系列宣传②